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 ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

Προς τον Υπουργό 
 

                        Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 
 
Θέμα: «Σε οριακή κατάσταση οι πατατοπαραγωγοί Μεσσήνης και όλης της χώρας 
– Ανάγκη άμεσων μέτρων στήριξης και ρύθμισης της αγοράς» 
 
Σε ιδιαίτερα δυσχερή θέση βρίσκονται για ακόμη μία χρονιά οι πατατοπαραγωγοί της 
Μεσσήνης, καθώς η φετινή καλλιεργητική περίοδος χαρακτηρίζεται από μειωμένες 
αποδόσεις και τιμές παραγωγού που δεν καλύπτουν ούτε το αυξημένο κόστος 
παραγωγής. 
 
Παρά την εξαιρετική ποιότητα του προϊόντος, οι παραγωγοί κάνουν λόγο για μια 
οριακή έως ζημιογόνα χρονιά, με τις καιρικές συνθήκες να έχουν επηρεάσει 
σημαντικά την παραγωγή, ενώ το κόστος για λιπάσματα, ενέργεια, καύσιμα και 
εργατικά έχει αυξηθεί δραματικά. Την ίδια στιγμή, η τιμή διάθεσης του προϊόντος 
παραμένει χαμηλή και ασταθής, χωρίς να ανταποκρίνεται στις πραγματικές συνθήκες 
της αγοράς. 
 
Σύμφωνα με καταγγελίες, προσπάθεια συνεννόησης μεταξύ παραγωγών και 
τυποποιητών για καθορισμό σταθερής τιμής δεν τηρήθηκε, οδηγώντας εκ νέου σε 
πτώση των τιμών. Παράλληλα, επισημαίνεται η απουσία ουσιαστικών ελέγχων στις 
εισαγωγές από τρίτες χώρες, γεγονός που δημιουργεί συνθήκες αθέμιτου 
ανταγωνισμού εις βάρος των εγχώριων παραγωγών.  
 
Ιδιαίτερη ανησυχία προκαλεί επίσης η συνεχιζόμενη συρρίκνωση της καλλιέργειας, 
καθώς από τα περίπου 2.500 στρέμματα προηγούμενων ετών, σημαντικό μέρος έχει 
ήδη εγκαταλειφθεί, με την τάση να είναι περαιτέρω μείωση. Επιπλέον, καταγράφεται 
μεγάλη απόκλιση μεταξύ τιμής παραγωγού και τελικής τιμής στο ράφι, με τους 
παραγωγούς να επιβαρύνονται δυσανάλογα, χωρίς να απολαμβάνουν το αντίστοιχο 
οικονομικό όφελος. 
 
Με βάση τα παραπάνω, ερωτάται ο κ. Υπουργός: 
 
1. Ποια άμεσα μέτρα προτίθεται να λάβει η κυβέρνηση για τη στήριξη του 

εισοδήματος των πατατοπαραγωγών της Μεσσήνης, αλλά και όλης της χώρας; 
2. Υπάρχει σχεδιασμός για την κάλυψη μέρους του αυξημένου κόστους παραγωγής 

(ενέργεια, καύσιμα, αγροεφόδια); 
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3. Ποια τα αποτελέσματα των ελέγχων που πραγματοποιεί το Υπουργείο στις 
εισαγωγές πατάτας από τρίτες χώρες και πώς διασφαλίζεται η τήρηση ίδιων 
ποιοτικών και φυτουγιειονομικών προδιαγραφών; 

4. Προτίθεται επιτέλους να προβεί στη λήψη συγκεκριμένων μέτρων για τη μείωση 
της ψαλίδας μεταξύ τιμής παραγωγού και τιμής καταναλωτή; 

5. Ποιος είναι ο σχεδιασμός για την αποτροπή της περαιτέρω συρρίκνωσης της 
καλλιέργειας πατάτας και τη στήριξη της τοπικής αγροτικής οικονομίας στη 
Μεσσηνία; 
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